

# 華懋基金撤換遺產管理人

## 不滿德勤月收400萬 「閉門」聆訊擇日「再戰」

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 華懋慈善基金因不滿目前的遺產管理人德勤會計師行每月平均收費高達400萬元，於去年11月初向法院呈交文件，要求撤換臨時遺產管理人，由現時的德勤轉換為羅兵咸永道會計師事務所處理，案件昨在高院進行了8小時的「閉門」聆訊後仍未有結果，須另定日期再訊。據悉，主審法官朱芬齡已表明同意華懋慈善基金的撤換申請，但鑑於各方就撤換細節尚未達成協議，故案件再度延後，預計案件最快於本月30日再訊。

### 新遺產管理人暫未「接棒」

香港文匯報得悉，昨代表華懋慈善基金的資深大律師張健利曾提出多個案例，表明是宗爭產案於去年10月24日遭特區終審法院拒絕批出陳振聰的上訴許可後，身為龔如心的臨時遺產管理人德勤的職責隨即完結，由於新任的臨時遺產管理人羅兵咸永道未能即時「接棒」，須待遺產承辦處簽發授予書才能履新，故為免造成遺產管理「空檔期」，故朱官昨頒令德勤會計師行暫時繼續其遺產管理職責。

理職責。

### 余若海「轉角」與華懋「打對台」

原本代表華懋慈善基金出戰打爭產官司的資深大狀余若海，昨突「轉換角色」，轉而代表德勤會計師行，與華懋慈善基金「打對台」。據悉，華懋慈善基金昨在庭上就此向朱官作出投訴，並要求朱官紀錄在案，但朱官反問華懋基金可否舉出實例，證明余若海資深大律師現代表臨時遺產管理人德勤會計師行，對華懋基金造成什麼影響，華懋慈善基金考慮後，最終「撤回」該項投訴。

消息指，代表律政司的資深大律師何沛謙亦同意華懋慈善基金今次撤換臨時遺產管理人的申請，但鑑於終止原有德勤後，新委任的羅兵咸永道會計師事務所要先向遺產承辦處申請授予書，估計需時6星期至8星期，故龔如心遺產將面臨「空檔期」。且華懋、德勤及律政司三方均就撤換臨時管理人的細節尚有爭議，故案件「閉門」聆訊至昨傍晚6時15分仍未有結果，故朱官將案延後處理，屆時以待三方向法庭匯報更換遺產管理人的事宜。

消息指，代表律政司的資深大律師何沛謙亦同意華懋慈善基金今次撤換臨時遺產管理人的申請，但鑑於終止原有德勤後，新委任的羅兵咸永道會計師事務所要先向遺產承辦處申請授予書，估計需時6星期至8星期，故龔如心遺產將面臨「空檔期」。且華懋、德勤及律政司三方均就撤換臨時管理人的細節尚有爭議，故案件「閉門」聆訊至昨傍晚6時15分仍未有結果，故朱官將案延後處理，屆時以待三方向法庭匯報更換遺產管理人的事宜。

### 新委任會計師行 收費減三分之一

獲華懋慈善基金揀選為接班人的羅兵咸永道會計師事務所其中一名會計師林學沖，昨午被知會到庭「候命」，一直在庭外等候至散庭。其餘被委任的另2名會計師為莊日傑及Peter Yu。據知新獲委任的羅兵咸永道會計師行的每月收費，少過德勤的三分之一費用。

### 借「米雪」呢人投資 加漢囚39月



香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 詐騙集團冒充美國上市公司設立的亞太區分部來港集資，為吸引投資者入局，去年2月花費50萬元在五星級酒店舉辦新聞發布會，不但找來女藝人米雪致辭及男子樂隊Square表演，更聘請臨時演員假扮公司行政總裁、港府高官及記者，至少5名市民被騙共50萬元。假冒公司的加拿大籍經理早前被裁定串謀詐騙罪成，昨被判囚3年3個月。

被告Shawn Hanna(47歲)是被指騙財的公司Solazyme的經理，在港無案底，擁有良好教育背景及大學學位，已離婚，在加拿大有2名小孩。前年底在本港成立的Solazyme，與在美國上市的海藻生物科技燃料公司Solazyme Inc.僅差2個英文字。

利用女藝人米雪舉辦新聞發布會，加漢詐騙5市民共50萬元。資料圖片

# 不滿教局拒聘英師 智障童母申覆核

關注特殊教育權益家長大聯盟在聆訊後舉行記者招待會，希望引起各界人士的關注。

香港文匯報記者 劉思諾 攝



香港文匯報訊 (記者 杜法祖、劉思諾) 在粉嶺香港正覺蓮社佛光學校就讀小四的10歲輕度智障學童羅智遠，不滿教育局拒絕撥資源，為智障學校聘請外籍英語教師，由母親黃倩(譯音)代表入稟高等法院申請司法覆核許可。高院法官林文翰在判詞中表示，不接納申請人的律師提出的論據，但案件有合理爭辯之處，傾向給予申請人司法覆核許可。故下令申請人於21日內修訂司法覆核的申請書，稍後才決定是否正式批准司法覆核許可。

### 官認為案件有合理爭辯之處

法官林文翰昨日在判詞中指出，不接納申請人的律師就《殘疾歧視條例》提出的論據，但他自己發掘到案件有合理爭辯之處，即智障學校不獲教育局撥資源聘請外籍英語教師，有否違反《基本法》

及《公民權利和政治權利國際公約》所保障的法律面前人人平等，不受歧視，故傾向給予申請人司法覆核許可。

### 下令申請人21日內修訂申請書

不過，他指申請人的代表律師並未提出有關理據，故下令申請人於21日內修訂司法覆核的申請書，以及考慮會否將校方及平機會加入訴訟，法庭稍後才決定是否正式批准司法覆核許可。

「關注特殊教育權益家長大聯盟」顧問、香港正覺蓮社佛光學校校長何巧輝表示，對是次訴訟懷著「戰戰兢兢」的心情，又指該校與另一間特殊學校於2011年初向教育局申請資源聘請外籍英語教師，在6月收到當局以「不符合已定政策」為理由而拒絕申請。何翻查紀錄，當局早於2002年時已決定不對任何智障學校批出此類資助，「10年前的法例已經非常過時，現在英文對於智障學童已經非常重要」。

她並舉例說，以前的智障學生畢業後亦只能「穿膠花」，但現時可以從事服務性行業，如侍應生、酒店清潔員工等，因此英文對於他們的前途有正面影響，「我們不是要求多些資源，而是要求有平等的對待」，並強調外籍英語教師對智障學童學習英語有大幫助，能為學生提供一個更全面的學習環境。

「關注特殊教育權益家長大聯盟」主席趙麗文批評，教育局的做法是歧視智障學童，「不要因為他們有智力上的問題，就輕視他們在教育上的需要」，強調智障學童需要一個平等的學習機會，啟發他們潛在的能力，才能長遠改善他們的能力，「若他們能夠自給自足，將來亦不需要政府的幫助」。

### 竹館賭走犯 探員制止輕傷

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 警方新界南總區重案組根據線報，昨午跨區賭博，在旺角長沙街破獲一個疑有黑社會背景的地下竹館及毒品飯堂，拘捕7名正在聚賭男女，包括一名主持人。其間，其中一名疑犯突然發難，自3樓攀窗外逃，一名探員制止時受輕傷，最終被疑犯由3樓跳落2樓帆布簷後逃去無蹤，受傷探員事後被送院治理。

據悉，在警方合法羈留下逃去男子是通緝犯，涉及一宗偷竊案，因沒有出庭應訊及棄保潛逃而被警方通緝；餘下被捕4男2女賭徒年齡28歲至56歲，行動中警方檢獲1,000多元賭款和籌碼、小量冰毒和一把牛肉刀。

# 「P牌」切線挨撞 橫推變「三文治」



巴域街被撞「P牌」私家車猶如三文治夾在兩部貨車之間。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 石硤尾邨街市對開巴域街，昨午1時39分發生涉P牌驚險車禍。一輛掛有「P牌」私家車，沿巴域街南行時疑因距離由快線切入中線時，被沿中線而行輕型貨車收掣不及撞倒，復遭打橫推行10多公尺，車身撞及停在慢線落貨貨車車尾始停下，私家車夾在2輛貨車之間，疑是新牌仔的50歲姓陳中年司機受傷被困，消防員花了半小時才將他救出送院。

# 司機自盜金條案 老闆認無買保險

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 2名司機替僱主運送近300公斤黃金及珠寶時，涉侵吞200多公斤價值8,000多萬元的金條，再「自編自導」被僱主強迫走私，向警方投案以拖延時間，藉此逃避僱主追討，又要求胞兄協助偷金及將贓物現以潛逃內地匿藏。案件昨日於高院續審時，曾被辯方質疑涉及走私的幕後老闆庭上承認運送涉案黃金時沒購

保險，連法官賴碧德也質疑他的做法「好大風險」。3被告依次為陳燦光(40歲)，韓宗博(43歲)及首被告的胞兄陳洪光(42歲)。黃金物主蕭燦宇昨供稱，該批共285公斤的黃金，有75公斤是2名朋友所有。首被告律師質疑老闆走私案發2010年10月22日，他見金價回落便大量購入，估計幾日後金價

# 要女友賣淫還債 運輸工認罪

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 運輸工人因投資的物流公司陷入財困，去年5月中託馬伏安排同居女友當娼賣身還債，女友在短短3日接客23人，最終在旺角街頭向途人哭訴，驚動巡警揭發，並在其寓所

為情侶，同居於屯門大輿。平時由被告照顧女事主，甚至替她清付信用卡數。案發時，2人合資的物流公司陷入財困，經雙方商量後，女事主為娼3日，共賺肉金5,000多元，並將其中3,000元轉交被告，以償還財務公司債務。而被告取得新貸款後，也給予女友1萬元。

# 亞視監製謝松軒認超速罰款停牌

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 亞洲電視監製謝松軒，早前於大埔吐露港公路因超速駕駛而被起訴，昨於粉嶺裁判法院承認超速駕駛等8項控罪，被罰款1.5萬元及停牌15個月，並須自費參加駕駛改進課程。

謝指自己應該受罰，犯案為「保飯碗」及想「日後條路好行嘅」，裁判官隨即批評他的行為沒顧及家中老幼，揶揄他：「快啲代表可以平步青雲，升職要憑好多條件，都要你有命享先得！」38歲被告謝松軒，共被控超速駕駛、駕駛無牌車輛、沒有第三者保險、於駕駛座前安裝視像顯示器、使用非良好及可使用狀態的車輛等8項罪名。

# 豬欄改建劏房 電線短路失火

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 屯門藍地福亨村一間由豬欄改為6間劏房分租予南亞裔難民的鋅鐵屋，昨清晨6時許疑因電線短路發

生火警，7名難民及時逃出，無人受傷，消防到場開喉將火救熄，但有2個劏房燒毀。據劏房南亞裔住客表示，他們全是以難民身份留港，透過志願團體協助租住現場劏房，月租1,000元，由志願團體支付，並獲提供食物，又指知道以鋅鐵搭建的劏房前身是豬欄，雖然有2間燒毀不宜再住，但他們亦會繼續居住。

# 謝

宗鄉友世戚姻紳官

## 先夫 張公權府君

在萬國殯儀館孝思堂出殯

誼親臨執紼 惠賜厚賻 高誼隆情 歿存均感

哀此鳴 妻 王林妹

孝男 張燦坤 媳 馬若榆 孝女 張燕瓊

張燦堅 媳 葉瑞蓮

張淑敏 張淑冰 張潤芳 張淑芳

婿 李汝超 婿 張金強

泣叩